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ROO.0012.5.2.2019           

Protokół nr 2/2019 

z posiedzenia Komisji finansowo- gospodarczej 

odbytego w dniu 20 maja 2019 r. w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzyła przewodnicząca Jolanta Kwiatkowska-Sokółka, który na 

wstępie powitała Wójta Gminy p. Stanisława manek, Sekretarza Gminy p. Daniela 

Kozubowskiego, kierownika ZOMS p. Roberta Wasika, Kierownika Referatu Rozwoju 

Lokalnego i Inwestycji p. Joanne Kolarską, Sołtysa Sołectwa Miłostowo p. Hannę Raczyńską 

oraz członków komisji.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie przedstawienie porządku posiedzenia, przyjęcie protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. 

2. Prezentacja z wizji lokalnej przeglądu wiat przystankowych i dróg w Gminie Kwilcz. 

3. Zapoznanie się z aktualną sytuacją inwestycyjną i remontową w Gminie Kwilcz oraz 

wykaz pozyskanych na ten cel środków z UE. 

4. Przedstawienie raportu o stanie zaopatrzenia w wodę, po naprawach studni w 2018 roku. 

        Pomimo wykonania nowych odcinków wodociągów, nadal zdarzają się sytuacje 

        poważnych przerw w dostawach wody do odbiorców. Przedstawienie wieloletniego       

        planu inwestycji, modernizacji sieci wodociągowej w powiązaniu z zadaniami     

        zapisanymi w taryfie dostawy wody i odbioru ścieków. 

5. Omówienie projektów uchwał. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

Zebrani jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia. 

ad.2. Sekretarza Gminy przedstawił i omówił prezentacje multimedialną objazdu dróg 

gminnych i wiat przystankowych. 

p. Kwiatkowska-Sokółka poinformowała, że szczegółowe zapisy zawarto w protokole komisji. 

p. Nowak zgłosiła pilną potrzebę uporządkowania poboczy drogi do Nowej Dąbrowy. 

Wójt powiedział, że problemy z zakrzaczeniem dróg występują na terenie całej gminy, prace 

porządkowe są realizowane na odcinkach najpilniejszych. 

p. Królak powiedział, że odcinek drogi do zakładu i kortu tenisowego w Rozbitku wymaga 

remontu. 

p. Kwiatkowska-sokółka przypomniał, że jest też pismo Firmy USBUD i Hek w sprawie 

naprawy drogi. 

p. Raczyńska Sołtys Sołectwa Miłostowo w imieniu mieszkańców prosi o wyrównanie do 

zabudowań państwa Puk i Chruszczyńskich. 

Wójt odpowiedział, że na terenie gminy jest około 30 km dróg gruntowych do wyrównania. 

Każdego roku w miarę potrzeb i możliwości finansowych drogi są równane , remontowana czy 

też utwardzane. 

O godz. 16 20 posiedzenie opuściła radna Witan. 

 

ad.3.  

p. Kolarska  przedstawiła aktualną sytuację inwestycyjną i remontową Gminy Kwilcz wraz z 

wykazem pozyskanych środków zewnętrznych i planem działania na rok 2019. 
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Informacje pisemne stanowią załączniki do protokołu. 

 

W Kolejnym 4 punkcie porządku posiedzenia Kierownik ZOMS przedstawił informacje 

dotyczące zaopatrzenia mieszkańców w wodę. 

Przerwy w dostawie wody zdarzają się jednak są to sytuacje chwilowe z różnych przyczyn. 

Jedynym problemem był brak wody w Daleszynku, który rozwiązano poprzez zasilenie z 

Lubosza co miało wpływ jak jakość wody.  W miesiącu marcu 2018 r.  wybudowano nowe 

ujęcie wody o głębokości 39 m, koszt zadania to 67.000,- zł. Kolejną studnię wykonano w 

Mechnaczu o głębokości 45,5 m za kwotę 52.654,- zł. Ze środków ZOMS wykonano studnie 

w Kwilczu ponieważ ulegają one zużyciu. Problemy występują także w Prusimiu z uwagi na 

małą studnię a duże zużycie, miejscowość o której mowa zasilana jest z  wodociągu w 

Kurnatowicach. Woda w hydroforniach poddawana jest podaniu zgodnie z obowiązującymi 

przepisami. Na dzień dzisiejszy nie występuje większy  problem z zaopatrzeniem mieszkańców 

w wodę. Problemy występują głównie w dni upalne, gdzie pobór wody odnotowuje się przez 

całą dobę.  Wodociągi na wielu odcinkach wymagają wymieniany. 

p. Kwiatkowska -Sokółka zapytała jakie kryteria brane są pod uwagę przy poszukiwaniu źródła 

wody. 

p. Wasik przedstawił cały proces uzgodnień i badan w celu znalezienia źródła wody. 

O godz. 16 50 na posiedzenie wróciła radna Witan. 

Pan Wasik poinformował, że od 1 stycznia 2018 r. głównym podmiotem odpowiedzialnym za 

gospodarkę wodną w kraju jest Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie. Wody Polskie 

pełnią funkcję organu regulacyjnego w celu ochrony mieszkańców przed nieuzasadnionymi 

podwyżkami cen usług wodociągowo-kanalizacyjnych. Dyrektorzy regionalnych zarządów 

gospodarki wodnej zatwierdzają taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz zbiorowe 

odprowadzanie ścieków, opiniują projekty regulaminów dostarczania wody i odprowadzania 

ścieków oraz rozstrzygają spory między przedsiębiorstwami wodociągowo-kanalizacyjnymi a 

odbiorcami ich usług. Taryfy ustalane są  na okres 3 lat.  

p. Nowak przypomniała, że sołtysi zgłaszali problemy z wodą w Mościejewie i  Starej 

Dąbrowie. 

p. Wasik odpowiedział, że zdarzają się różne sytuacje np. awarie urządzeń i występują przerwy 

w dostawie, ale nie są to problemy długotrwałe.  

 p. Korpik stwierdził, że pomimo wykonania różnych prac na sieci i w hydroforniach nie 

wszystkie urządzenia działają poprawnie chodzi o spadek ciśnienia. Jest to też wynikiem 

jakości i przekroju rur. Problem z zaopatrzeniem w wodę zgłaszali tez mieszkańcy Leśnika. 

p. Wasik siec do Leśnika została wykonana. 

Zdaniem p. Korpika winien być opracowany plan inwestycyjny modernizacji  hydroforni, 

sieci wodociągowych oraz wszystkich ujęć wody na terenie gminy. Posiadając plan gmina 

mogłaby ubiegać się ośrodki zewnętrzne czy zaciągną kredyt na ich realizacje. Prosi o 

podjęcie działań w tym zakresie przez ZOMS w porozumieniu z Wójtem i jego przedstawienie 

radzie gminy. 

Wójt potwierdził, że działania takie musza być podjęte i temat odpowiednio przygotowany. 

Na tym dyskusje zakończono.  
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W kolejnym punkcie wolne głosy i wnioski p. Korpik nawiązując do dyskusji dotyczących 

utrzymania i modernizacji dróg zaproponował opracowanie harmonogramu modernizacji, 

naprawy i budowy dróg na lata przyszłe uwzględniając ilość osób i częstotliwość użytkowania. 

Wójt powiedział, że tematu dróg jest odwiecznym problemem, ale z roku na rok w miarę 

możliwości finansowych realizowanym małymi krokami. 

Zdaniem p. Korpika harmonogram spowoduje łatwe udzielanie odpowiedzi i lepsze planowanie 

budżetu. 

W wyniku dyskusji członkowie komisji zwrócili się do Wójta o przygotowanie harmonogramu 

budowy i remontu dróg na bieżącą kadencje. 

p. Korpik zwrócił się o przygotowanie programu rewitalizacji na terenie gminy, co umożliwi 

podjęcie starań o środki zewnętrzne. 

W dalszej części posiedzenia p. Witan dyskusji poddała temat odwodnienia ul. Nowe Osiedla. 

p. Korpik przypomniał, że temat o którym mowa trwa już zbyt długo wielokrotnie w tej sprawie 

zabierał głos jednak nic jak dotychczas nie zrobiono, a mieszkańcy, co jakiś czas  przy 

większych opadach deszczu borykają się problem. 

Wójt odpowiedział, że temat w najbliższym czasie będzie rozpatrzony. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Protokołował G. P. 

 

Przewodnicząca posiedzenia 

Jolanta Kwiatkowska-Sokółka 

 

 

 


